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Clase Clase N°N° 44

ProfProf: Ricardo Moffat: Ricardo Moffat

Círculo de Mohr en 3 dimensiones
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Diagramas pDiagramas p--qq

�� Existen 2 definiciones de pExisten 2 definiciones de p--qq

�� Definición del MIT (que utilizaremos en nuestro Definición del MIT (que utilizaremos en nuestro 

curso)curso)

�� Definición de Definición de CambridgeCambridge

pp--q q ((CambridgeCambridge))
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321 σσσ ++
=p

31 σσ −=q
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pp--q q (MIT)(MIT)

2

31 σσ +
=p

3

321 σσσ ++
=p

2

31 σσ −
=q

en 2 dimensiones

en 3 dimensiones
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Trayectoria de tensionesTrayectoria de tensiones
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Criterio de falla Criterio de falla MohrMohr--CoulombCoulomb

�� Círculo de Círculo de MohrMohr

�� Relaciones de esfuerzo deformaciónRelaciones de esfuerzo deformación

�� Criterio de falla Criterio de falla MohrMohr--CoulumbCoulumb

Esfuerzo Esfuerzo --

Deformación Deformación 

¿Cómo definir falla?
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En suelosEn suelos

�� Comportamiento no linealComportamiento no lineal

�� Comportamiento inelásticoComportamiento inelástico

�� Dependiente del estado de esfuerzosDependiente del estado de esfuerzos

�� Dependiente de la historia de esfuerzosDependiente de la historia de esfuerzos

�� AnisotrópicoAnisotrópico

�� Dependiente del tiempoDependiente del tiempo

El criterio de falla más El criterio de falla más 

común en suelos es elcomún en suelos es el

de de MohrMohr--CoulombCoulomb

MohrMohr (~1900) dijo que un(~1900) dijo que un

material falla en un plano,material falla en un plano,

cuando ese plano alcanza uncuando ese plano alcanza un

valor único en función de la valor único en función de la 

tensión normal en tal planotensión normal en tal plano
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Ensayos Ensayos triaxialestriaxiales arena arena 

normalizadanormalizada

1 kg/cm2
2 kg/cm2

4 kg/cm2

TRIAXIAL CID, e - q,
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TRIAXIAL CID, Envolvente de falla residual

y = 0.6138x

R2 = 0.9985
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φ = 38 º
C = 0

�� Observaciones:Observaciones:

�� Factor de seguridad a la fallaFactor de seguridad a la falla

�� Segunda mitad de la envolvente de fallaSegunda mitad de la envolvente de falla

�� ¿Por qué no falla en ángulo de 45°?¿Por qué no falla en ángulo de 45°?

�� Distintas envolventes (sólo fricción, sólo cohesión, Distintas envolventes (sólo fricción, sólo cohesión, 

ambas)ambas)
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Probeta Probeta cilcilííndricandrica de hormigónde hormigón

?


